
ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE BOTELHOS, 2025/2028, REALIZADA DIA 06/01/2025. 

Às dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, 

havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o sr. Presidente, vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima 

declarou aberta a reunião, e em seguida o vereador Dr. Luiz fez 

leitura de trecho da Bíblia.          PEQUENO EXPEDIENTE: O 

sr. Presidente informou que as atas das sessões de posse já haviam 

sido assinadas por todos os vereadores. CORRESPONDÊNCIAS 

RECEBIDAS:  Ofício Executivo 002/2025 convidando os 

vereadores para os jogos do Campeonato de Futsal de Botelhos que 

acontecerão no mês de janeiro no Poliesportivo de Botelhos. 

GRANDE EXPEDIENTE:  REQUERIMENTOS ESCRITOS: 

vereador Marcus Vinícius, ao DER solicitando limpeza das 

margens da Rodovia LMG 880, trechos: Botelhos/Divisa Nova e 

Botelhos/Palmeiral. Vereadores Luiz Antônio e José Carlos, ao 

Prefeito, solicitando disponibilização de vários equipamentos para 

serem usadas na limpeza e manutenção do Distrito de São Gonçalo. 

Vereador Rovilson, ao Prefeito, solicitando seja estudada 

juntamente com a Secretaria Municipal de Educação, a 

possibilidade de fornecer transporte escolar para os alunos da 

Escola Estadual São José e também da Escola Estadual João de 

Souza Gonçalves, ofício em nome da Câmara. Vereador dr. Luiz, 

ao Prefeito, solicitando: 1-) que a administração continue 



distribuindo uniformes aos alunos da rede municipal de ensino; 2-  

estudo para reajustar valor do auxílio alimentação dos servidores 

públicos municipais; 3-) estudo da possibilidade da implantação da 

creche para idosos em Botelhos. REQUERIMENTOS 

VERBAIS: Vereador Vicente, 1-) solicitando urgentes reparos 

nas estradas dos bairros Pinhal, Jaboticabal, Panelão e Corujas 

visto as péssimas condições das mesmas, endossado pelos 

vereadores Marcus Vinícius, Luís Antônio, Guilherme, Baltazar e 

Rovilson.2-) solicitando limpeza no entorno das caçambas de lixo 

localizadas na entrada da Fazenda do João Boca e na Fazenda 

Velha. Vereador Baltazar, ao Prefeito, solicitando seja estudada 

a viabilidade da colocação de placas solares em todos os prédios 

municipais e que o excedente de energia seja revertido em prol da 

população com a diminuição da taxa de iluminação pública, 

endossado pelos vereadores Vicente e Rovilson. Vereador Luís 

Antônio, ao Prefeito: 1-) solicitando vistoria nas áreas verdes do 

bairro Cristo Redentor (final da Avenida Tiago Pantaleão Vieira) e 

COHAB II, visto que nestes locais existem árvores com galhos 

muito grandes e se um deles cair pode atingir alguma residência; 

endossado pelos vereadores Guilherme e Marcus Vinícius. 2-) 

solicitando colocação de uma caçamba de lixo na entrada do Bairro 

Pinhalzinho, local onde tinha uma casinha de lixo que queimou, 

visto que mesmo sem a casinha as pessoas continuam depositando 

lixo no local; endossado pela vereadora Michelli. Vereador 

Guilherme, ao Prefeito: 1-) solicitando serviços de máquina, 

cascalhamento e retirada de enxurrada das estradas dos bairros 



Paraíso Perdido, Porta do Céu e Ribeirão Santo Antônio, endossado 

pelo vereador Marcus Vinícius. 2-) solicitando serviços de 

máquina no Campo do Pinhalzinho, visto que o campo está com 

muita água e na próxima semana vai começar o campeonato do 

bairro. 3-) questionando qual a situação do maquinário da 

Prefeitura, se a atual administração recebeu as máquinas em boas 

condições de uso e caso a resposta seja negativa, questiona o 

vereador quanto tempo será necessário para efetuar os consertos e 

reparos necessários para o funcionamento das máquinas. 4-) 

solicitando que a Prefeitura notifique os proprietários dos 

Loteamentos Ágape e Morada dos Pássaros para limpeza dos 

terrenos dos mesmos, visto que estão sujos, com mato muito alto, 

tendo aparecido cobras na vizinhança. Ofício em nome da 

Câmara: parabenizando o Coral infanto-juvenil e adulto de 

Botelhos pela belíssima apresentação nas sessões de posse dos 

vereadores, prefeito e vice-prefeito dia 01/01/2025. Vereador José 

Carlos, ao Prefeito, solicitando manutenção das estradas e limpeza 

das caixas de contenção dos bairros Taquaral e Bom Jesus. 

Vereador dr. Luiz, à Polícia Civil e Polícia Militar de Botelhos, 

agradecendo pelo excelente trabalho que prestam ao município e 

população de Botelhos; endossado pelo vereador Guilherme. 

Vereador Baltazar, ao Prefeito, solicitando que a administração 

notifique os proprietários de terras nos bairros Limoeiro e Corujas 

(próximo da fábrica de manilhas), para que façam a poda das cercas 

vivas, visto que nestes dois bairros as cercas vivas são formadas 

por sansão do campo, uma planta com espinhos e as mesmas estão 



invadindo a estrada e riscando veículos, endossado pelo vereador 

Vicente. Vereador Vicente, ao Prefeito, solicitando vistoria em 

todo o bairro Goiabeiras, visto que em muitos locais são 

necessários serviços de máquina e cascalhamento, como por 

exemplo próximo da entrada da dona Izabel e Vila dos 

Fernandinhos, endossado pelo vereador Guilherme. Vereador 

Marcus Vinícius, ao Prefeito: 1-) solicitando que estude a 

possibilidade de conseguir pareceria com o Estado para 

distribuição de kit escolar ou vale material e também uniformes 

para os alunos da rede estadual de educação, endossado pelos 

vereadores Rovilson e Guilherme. 2-) solicitando manutenção da 

ponte de madeira do Bairro Pinhalzinho, endossado pela vereadora 

Michelli. 3-) solicitando urgente vistoria nas ficheiras da área verde 

do bairro Ipê, visto que as mesmas são altas, com galhos grandes e 

a queda deles pode atingir residências, endossado pelo vereador 

Vicente. Ofício em nome da Câmara, ao Prefeito, solicitando 

informações se existe previsão para realização de mutirão de 

castração de cães e gatos, seja pela Prefeitura ou através de 

Castramóvel. Ofício em nome da Câmara: solicitando 

informações se já está em andamento o processo seletivo para 

contratação de professores de apoio para escolas da rede pública de 

ensino. ORDEM DO DIA: ELEIÇÃO DAS COMISSÕES 

PERMANENTES PARA O BIÊNIO 2025/2026: através de 

votação, com aprovação de todos os vereadores, as comissões para 

o biênio 2025/2026 ficaram compostas da seguinte maneira: 

COMISSÃO CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 



FINAL: Guilherme Antonio de Souza Ramos – Presidente; Luís 

Antônio Vilas Boas – Relator e Rovilson Donizete Nanini – 

membro. COMISSÃO FINANÇAS, ORÇAMENTO E 

CONTABILIDADE: Baltazar da Costa – Presidente; Dr. Luiz 

Gonzaga de Abreu – Relator; Vicente Joaquim da Silva – membro. 

COMISSÃO EDUCAÇÃO, SAÚDE, ASSISTÊNCIA SOCIAL 

E DIREITOS HUMANOS: Dr. Luiz Gonzaga de Abreu -  

Presidente; Michelli Ap. Martins – Relatora; Baltazar da Costa – 

membro. COMISSÃO CULTURA, LAZER, ESPORTE E 

TURISMO: Vicente Joaquim da Silva – Presidente; Rovilson 

Donizete Nanini – Relator e José Carlos Silverio Candido – 

membro. COMISSÃO DE COMÉRCIO, INDÚSTRIA, 

DESENVOLVIMENTO E MEIO AMBIENTE: Rovilson 

Donizete Nanini – Presidente; José Carlos Silverio Candido – 

Relator e Luís Antônio Vilas Boas – membro. COMISSÃO DE 

OBRAS, SERVIÇOS PÚBLICOS E SEGURANÇA 

PÚBLICA: Michelli Aparecida Martins – Presidente; Guilherme 

Antonio de Souza Ramos – Relator e Dr. Luiz Gonzaga de Abreu 

– membro. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador Rovilson 

agradeceu a Deus, aos visitantes, aos que assistiram a reunião pelas 

redes sociais e desejou uma boa semana a todos. Vereador 

Baltazar agradeceu a Deus, aos presentes, aos que assistiram pela 

internet e desejou uma boa semana a todos. Vereador Vicente 

agradeceu a Deus, aos servidores, aos que assistiram a reunião e 

desejou um boa noite a todos. Vereador Luís Antônio agradeceu 

a Deus por estar ocupando o cargo de vereador pelo quarto 



mandato, agradeceu aos eleitores que confiaram a ele seu voto, 

agradeceu aos vereadores, aos que assistiram a reunião e desejou 

uma boa semana a todos. Vereador Guilherme disse que este dia 

ficaria marcado em sua vida, pois trabalhou muito para chegar até 

a Câmara como vereador, o vereador agradeceu a Deus, agradeceu 

os servidores, os visitantes e os que acompanharam a reunião pela 

internet, disse que a transmissão pelas redes sociais foi um ato 

muito assertivo pois já surtiu efeitos, pois a população assistiu, 

comentou e fez solicitações através das redes sociais, o vereador 

Guilherme agradeceu o apoio do vereador Luís Antônio por seu 

companheirismo nestes últimos anos, disse que é um amigo de 

longa data, que sempre o ajudou muito . Vereadora Michelli 

agradeceu a Deus, aos presentes e os que estavam assistindo pela 

internet e disse que para ela este cargo de vereador, esse mandato 

será um aprendizado para ela. Vereador José Carlos agradeceu a 

Deus, aos vereadores, a todos que assistiram a reunião e disse 

espera aprender muito nestes quatro anos. Vereador dr. Luiz 

agradeceu a Deus, disse  estar iniciando seu quinto mandato, que 

seu desejo  é  deixar um legado para sua família, para seus amigos 

e para Botelhos,  que é muito importante corresponder a  cada voto 

recebido da população; disse apoiará o Prefeito em tudo que for 

trazer o bem da população de Botelhos, Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural ;   citou vários vereadores que já passaram pelo 

Legislativo e hoje não estão mais nesta dimensão , inclusive seu 

pai e seu tio , citou também os vereadores   Jair Sebastião de 

Figueiredo, Isaias Tadeu, Alencar Caproni, Júlio Profili, Ornelino, 



Carlos Martins e dr. Benedito Passos; disse que dr. Benedito  

instituiu a Lei Orgânica e Regimento Interno da Câmara, que foi 

um jurista renomado e respeitado por todos, recebeu convite para 

ser Secretário de Segurança Pública do Estado , que teve o prazer 

de ser seu  aluno no Ginásio e também na Câmara , que toda região 

respeitava muito dr. Benedito Magno Passos, que espera que o 

nobre colega possa ser um jurista do mesmo porte. Vereador dr. 

Luiz desejou uma boa semana a todos.  Vereador Marcus 

Vinícius agradeceu a Deus, aos servidores da Câmara, aos colegas 

vereadores que o elegeram presidente pelos próximos dois anos, 

agradeceu também a equipe de transmissão, aos presentes e aos que 

estão assistindo pela internet, que tiveram um ótimo retorno da 

população com a transmissão de hoje e isso era muito bom para 

aproximar a população do trabalho dos vereadores. O vereador 

Marcus Vinícius desejou que 2025 seja um ano abençoado para 

todos, disse que seu compromisso é a dedicação e trabalho como 

vereador e acredita que este seja o compromisso de todos os 

vereadores desta Câmara. NADA MAIS HAVENDO, o Sr. 

Presidente agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, 

determinou a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai 

por todos assinada. Eu, Guilherme Antonio de Souza Ramos, 

secretário, fiz lavrar a presente, que li e 
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